

本期家字题写者 胡雪娟 个体经营户
感言：家是我们的源泉，家是我们的牵挂，
家是我们的温暖。



程定康(右)在拍片现场

小康康， 你是我们的 骄傲

家有喜事

记得今晚一定要守在电视前看，我儿子主演的电影要在电视上播出啦！近日，程定康的爸爸逢人便说起自己家的这件大喜事。儿子成了小明星，做老爸的自然是自豪不已，他迫不及待地想和大家一起分享这份快乐。



记者 陈凯璐

程定康主演的这部少儿散打电影《散打少年》前几天已经首映，这位10岁的散打爱好者在影片中饰演农村孩子林成才。影片中的林成才与爷爷相依为命，因为家庭的原因常受人欺负。一位叫军子的军人偶然发现了林成才的武术天赋，就用心栽培，帮助他走上了散打之路。林成才一举成为散打冠军。

程定康真实自然的表演，让很多人不禁潸然泪下。程定康的爸爸妈妈特意请所有亲戚一起观看了这部电影。家里出了小明星，家人隔三差五就要点开这部电影看，看到动情部分，一次次被感动得流下眼泪。

程定康： 只是一种经历，不能骄傲

程定康在我市一所小学就读。24日，说起这次演电影的经历，他淡淡地说了句：挺好玩的。

在拍林爷爷请军子吃饭的那一场戏时，军子试图劝说林爷爷答应让成才去练散打，气氛凝重。

程定康坦言自己比较好动，室外戏都演得比较好，室内戏却总是发挥不佳。为了把这场戏拍好，他一个人默默地酝酿了好久。

大家都看得很开心，但大家不知道的是，拍戏中还有很多外人想象不到的艰苦。

影片开头是程定康和两个小伙伴在水中嬉戏的画面，拍这场戏已经是10月份，虽没有现在寒冷刺骨，但溪中的水也着实是透心凉。三个孩子都光着膀子，鼓足了勇气才下水。

程定康说：其实那时候我满脑子都是试卷上的一篇阅读理解《电话里传来的暖气》。里面有一段话：那一年，我来到热带森林里，头上是火辣辣的太阳，人们大汗淋漓，四周到处是绿树红花，想着想

着，我就鼓起勇气下水了，等适应水中的温度时，就没感觉那么冷了。

影片中让人印象最深刻的一个镜头便是林爷爷骑着三轮车给成才买拳套，但回家的途中却被车撞倒。成才回家后找到爷爷，趴在爷爷身上哭。没有经过专业训练的程定康演得十分自然。

面对“小明星”的称呼，这个小朋友的回答显得成熟：其实我只是比别人多了段经历而已。通过拍电影来锻炼自己，并没有什么了不起的，就像阿姨跟我说的那样，以后我还是要再接再厉，不能骄傲。

妈妈： 拍电影后变懂事，让人欣慰

第一次听说儿子要去拍电影时，程定康的妈妈胡雪娟其实是拒绝的。

她说：孩子长得瘦，我们是为了加强他的体质才让他到散打队锻炼的。现在周末要练习，休息的时间本来就不多，还要花时间拍戏，太累。但看到儿子兴趣高涨，妈妈最后还是妥协了。

有一天他拍完戏回家，我看到他双腿都是紫的，一问才知道拍戏时他摔了几十跤。看到孩子受伤回家，妈妈非常心疼。有一场戏要拍他在溪中玩水后上岸的镜头，岸边的石头很滑，不小心就会摔倒。程定康每次摔倒，都勇敢地站起来重拍。但毕竟是个孩子，看到摔青的双腿，他自己也忍不住哭起来。在教练的鼓励下，他最终坚持下来。

康康以前脾气差，常常和妈妈顶嘴。自从拍戏，孩子基本上没再顶撞过长辈，还常帮忙做家务。看到儿子拍戏后的变化，胡雪娟非常欣慰。

导演： 别人笑场他入戏，很有灵气

这部电影的导演刚开始到散打队挑小演员时，从上百名学生中挑出了20多名，最后又从20多名中挑出了3名学生试镜，其中就包括程定康。

试镜的镜头就是林爷爷被车撞后躺在床上，康康回家趴在爷爷身上哭的场景。其他两名学生都在拍戏时笑了场，而在一旁一直沉默的定康当即哭了出来，哭着跑到林爷爷旁边。导演直夸这孩子有灵气。

程定康拍戏前后的变化，他的教练刘兆年都看在眼里。康康是个好动的孩子，学散打的这三年，上课的时候常常喜欢和旁边的同学打闹，现在基本上不用再多管他，做得很好。刘兆年说。

儿子，我们为你成长的每一天感到喜悦，为你的每一次进步感到惊喜，那里有你的刻苦和汗水。在未来的日子里希望你加倍努力，加倍勤奋，不断超越自己！爸爸妈妈和你一起加油努力！

爸爸 妈妈

成功的时候，不要因为成功而得意忘形；失败的时候，不要因为失败而丧失对成功的追求。

爷爷 奶奶

亲爱的康康，你有着令人羡慕的年龄，你的面前条条道路金光灿灿，愿你快快成长起来，去获取你光明的未来。

外公 外婆

新的一年，希望康康不骄不躁，虚心学习，才能真正成才。

教练 刘军

家园版征集线索

家园版是平凡人、平凡家庭、平凡群体当主角的版面，每个人都有机会出现在报纸上。欢迎大家来说说自己的开心事、身边的趣事，刊头的家字也等你来题写。新闻热线：87138755，13858911166(671166)，微信 ykrbjy

编辑 支若愚